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TBDánffy földmivelésügyi 
rmimniszfler bejárta az árvizsuj- 

totila vidékeket 

Budapestről jelentik : Tegnap délután 

Dunavecse és Dunatöldvár közelében jégzaj- 
lás volt a Dunán és ennek következtében 
60-170 centivel apadt a viz. Szekszárd köze- 
lében a jég egymásra torlódott és Pakstól 

délre áremelkedésre lehet számitani. Hor- 
dostól Bajáig széleskörü intézkedés történt, 
hogy az esetleges vizáradást megakadályoz- 

zák. Remény van rá, hogy a jégtorlaszt á 
Banyiklai szorosnál a viz kiszoritja. Duna- 
földvárnál az apadás még ma reggel is to- 
vább tartott és ez erősen érezteti hatását 
Solt és Apostag határainál, ahol a viz már 
körülzárta a községeket. 

Bánify földmivelésügyi miniszter végig- 

járta a Tisza menti árvizsujtotta vidékeket. 

Szegedről Hódmezővásárhelyre ment, ahol a 
134 ezer holdnyi határból 52 ezer hold áll 

vizalatt, 22 ezer holdnyi területen oly ma- 

gas a talajviz, hogy lehetetlen rajta közle- 
kedni. Mezőtur határában 70 ezer hold áll 
vizalatt és mindőssze 25 ezer holdról lehet 

a vizet levezetni. A Zagyva mellett 14 ezer 
hold áll viz alatt. Jászperény határában 15 
ezer hold. Az utak jórészt vizalatt állanak. 
Az árvizsujtotta vidéken több ház már össze- 
dült és még igen sok házra hasonló sors 
vár. Két napot vett igénybe a földmivelés- 
ügyi miniszternek az árvizsujtotta vidékek 

megtekintése és csak tegnap este érkezett 
vissza a lővárosba. 

A török-bolgár megnermtármadási 
szerződés a Balkán békéjét biz- 

tositotta az amgol mesterke- 
dések ellen 

Tegnapi lapszámunkban részletesen 
ismertettük Törökország és Bulgária között 
megkötőött örökbaráti, illetve megnemtámadási 
szerződés részleteit. 

A török-bolgár megnemtámadási szer- 
ződéssel kapcsolatban jugoszláv politikai kö- 
rökben általában az a nézet jut kifejezésre, 
hogy a Balkán békéjét most már biztositot- 
ták az angolok zavartkeltő mesterkedései 
ellen. 

Londonból jelentik: London nem szá- 
mitott ilyen messzemenő bolgár-török meg- 
állapodásra, amely a két állam katonai vi- 

szályának kizárását hangsulyozza. Londoni 
körökben hangoztatják, milyen különös, 
hogy csak pénteken utaztak el Ankarából 
azok az angol vezérkari tisztek, akiknek az 
volt a feladatuk, hogy megvalósitsák Anglia 
és Törökország állandó katonai eszmecseréjét. 

Washingtonból jelentik: A héttfő dél- 
utáni amerikai lapok vezetőhelyen közlik a 
bolgár-török megnemtámadási szerződésről 
szóló hirt. Az ujságok szerint ez a megálla- 
podás azt jelenti, hogy Anglia diplomáciai 
csatát vesztett a Balkánon. 

aky Dezső közellátdási 
miniszter kedd esti rádióbeszéde 

Tegnap este 9 órakor Laky Dezső 
közellátási minisztern ,„Mindnyájunk 
gondjai" cimmel rádióbeszédet intézett 
az ország lakosságához. 

– Az én gondom – kezdte be- 
szédét - a hazai termelésből és a 
behozott árucikkekből fedezni az or- 
szág szükségletét. Mindennap szükség 
van kenyérre, zsiradékra, tüzelőre, kü- 
lönböző ruhanemüre és lábbelire. En- 
nek mennyisége dönti el, hogy milyen 
az élet szinvonala. Az éhséget és a 
hideget nem birjuk. Mégis korlátoz- 
nunk kellett a cukor és zsir fogyasz- 
tást. Fehérkenyerünk sötétebb lett és 
néhány nap maulva ezt is tengeriliszt- 
tel keverjüűk. A babkávé ritkaság- 

számba megy. Be kellett vezessük a 
hustalan napokat és az egytál ételt. 
Döcögősebbé vált a cipővel való el- 
látás. Gyűszüvel kell kimérni a petró- 
leumot is. Ezek az intézkedések a köz- 
ellátás biztositása érdekében történtek, 
hogy akinek bőségesen van pénze az 
ne tudjon mindent összevásárolni azok 
elől, aki szükségletüket csak kis tétel- 
ben képesek beszerezni. Tervgazdál- 
kodásunk két irányu és pedig akinek 
áruja van, azt annak felhasználásában 
korlátozzuk. Ezenfelül a fogyasztást is 
korlátozzuk, mert ezzel a szükségletek 
rendszeres elosztása a lehetőség hatá- 
rain belül biztositva van. A napilapok 
és a rádió gyakorta magyarázza ezek- 

nek szükségszerüségét. Hiába ! a szüki 
ség törvényt bont. Tudom, mindenk 
szeretné megtartani az eddígi élet szin- 
vonalát és nehezen tudják megérteni, 
hogy háboru van. A világ sulyos vál- 
ság éveit éli és ezalól Magyarország 
sem vonhatja ki magát,. 

Ma van két hónapja, hogy köz- 
ellátási miniszter vagyok. Nehéz fel- 
adatot vállaltam magamra. Arra kérem 
az ország lakosságát, logadja mindenki 
türelemmel intézkedéseimet, akár a 
termelő érdekét sérti, akár a fogyasz- 
tók érzik azt meg. Meg kell érteni a 
közönségnek, hogy saját érdekében 
hozom intézkedéseimet és a közszük- 
ségleti cikkek nyilvántartása ez- 
irányban történik. Tulajdonképpen a 
korlátozásokkal míndenki biztositási 
dijat fizet, hogy ennek fejében meg- 
kaphassa a javak ráeső részét. 

Beszéde végén a közellátási mi- 
niszter hangoztatta, hogy minden ked- 
dea a rádióban ismertetni fogják a 
legaktuálisabb közelátási problémákat. 
Szeretné, ha rádió beszéde az or- 
szág lakosaiban felkeltené a megértést 
és a minden hét keddjére tervbevett 
rádióelőadást figyelemmel hallgatnák. 

10-30 százalékkal 
emelkedett a papir 

ara 
A hivatalos lapban megjelent az 

árellenőrzés országos kormánybiztosá- 
nak az a rendelkezése, mely megen- 
gedi, hogy a papirgyárak és papir- 
nagykereskedők a papirárakhoz bizo- 
nyos felárakat számithassanak A fel- 
ár az egyes papirfajtáknál különböző 
s a papir árának a 10-30 százalékát 
teszi ki. 
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Magyar memzeti szinre 
festett uj postaládák 
Nagyszalonmta ucecáin 

Tegnap a helybeli postahivatal lesze- 
dette a város különböző uccáin elhelyezett 
postaládákat, hogy azok helyébe gyönyörüen 
lakkozott piros-tehér-zöld szegélyü leve- 
lesládákat helyezzenek el. Az élénk szinü 
postaláda magán viseli a magyar posta ki- 
tünő izlését. 

A szalontai óvódakban meg- 
kezdődött a tanitás 

A mai napon a nagyszalontai M. 
kir. Állami Kisdedóvóintézetekben a 
tanitás megkezdődött, kérjük tehát a t. 
szülőket, hogy gyermekeiket szives- 
kedjenek küldeni rendesen az óvó- 
dába,



Ma, szerdám este a cisánymükedvelők közkivánatra megismétlik a 

Mezei pacsiria 
cimű három felvonásos operettet, pontosan 7 órai 

kezdettel. Olcsó helyárak. 
Munkában 
Városi Dalegylet 

Most amikor 22 évi elnyomatás után 
szabadon csendülhet fel városunkban a ma- 
gyar dal, amikor nem kell lezárt ajtók és ab- 
lakok mellett tanulni derék dalosainknak a 
hazatias és irredenta dalokat, nemcsak sza- 
bad, hanem kötelesség a magyar dalkultura 
fejlesztése. 

Kiváncsi voltam a Dalegyletre, hogy 
eddigi nehéz, küzdelmes, de eredményekben 
gazdag munkája után most mikor mindenütt 
segitő kezekkel találkozik a Dalegylet veze- 
tősége, a visszatérés óta mennyire haladtak 
előre nemes munkájukban. Hétfőn este a re- 
formátus iskola egyik termében a próbaórán 
kerestem fel az egyesületet. A „Tetemrehivás 
cimű Arany balladát tanulta éppen a férlikar, 
az Arany Emlékegyesület kulturestjére ké- 
szülnek nagy ambicióval, hogy ezzel is kife- 
jezést adjanak soha el nem muló hálájuknak, 
azért hogy az Arany Emlékegyesület hosszu 
éveken át rendes évi szubvencióval segi- 
tette a Dalegyletet és ezzel biztositotta an- 
nak fennmaradását a román megszállás alatt. 
Az ügyvezető alelnök Orendy Lajos és Tor- 
dai Ferenc karnagy urakkal folytatott be- 
szélgetés eredményeképpen kell, hogy a Dal- 
egyletüket szerető, féltő, lelkes vezetőség 
nevében néhány szóval felhivjam a figyel- 
mét azoknak, akiket a legnagyobb meglepe- 
tésemre nem találtam a dalosok között most 
sem, amikor szabadon lehet énekelni a ma- 
gyar dalt, nem félve attól, hogy valamelyik 
besugó megtalálja látni a magyar dalosok 
között és kilökik állásából, vagy nagyobb 
adoval sujtják miatta. Mondjuk ki őszintén, 
nem találtam a próbán a magyar fiatalságnak 
azt a részét, akiknek szinte kötelessége volna 
ott lenni : a tanitónőket, a tanitókat, hivatal- 
nokokat, az utánpótlást. Tehát azokat, akik- 
mek elsősorban ott kellene lenniök az élen, dol- 
gozni, áldozni a magyar dalkultura oltárán. 
Ha nem volna dalegyesület, akkor nekik 
kellene azt megszervezni. Hát el lehet kép- 
zelni egy hazafias vagy kulturális megmoz- 
dulást a dalárda éneke nélkül ? Nézzünk 
vissza pár évtizedre, hogy kik voltak tagjai 
a dalegyletnek. A városi hivatalnokok közül 
Szemes Péter, Költő Kálmán, Wagner Ferenc, 
Rovács István, Szabó Zoltán jegyzők, az 
utóbbi ma is vezetőségi tag. A tantestületből 
Király Józsel tanár, Kapéry Károly, Mester 
Sándor, Albert András, Szabó Lajos, Stiglicz 
Sándor stb. stb. iparosok és gazdálkodóknak 
szinejava. Hát szégyen lenne a fenti nevek 
utódaiként belépni az egyesületbe ? Meg kell 
azt érteni, hogy itt a határon, hova minket 
a sors állitott, kell, hogy szóljon, kell, 
hogy harsogjon a magyar dal, a magyar 
ének, hogy hallja meg mindenki, hogy itt 
mindig magyar nóta zengett és zengeni fog 
örökké, fel magasan az ég felé. Tehát, most 
amikor a Dalárda vezetősége teljesen uj 
alapokra akarja épiteni az egyesület életét, 
legyünk segitségükre nagy munkájukban, 
lépjünk be a müködő tagok közé, hogy a 
március 2-án tartandó Arany emlékestén már 
együtt énekelhessük a régi kipróbált dalo- 
sokkal, a dalegylet jeligéjét: „A szabadság 
és a nóta egyűtt halnak, élnek. Szabadok 
csak addig leszünk, mig szabad az ének". 

Egy régi pártoló tag. 

vinámámmám m ám áa i aam ma á ga 
Pártolja a jóminöőségüb 
divatos és tartiós ma- 
gyar és székely szöve- H 

1et! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 

aoaruerucyoy 
Eladó Kopány ucca 2. sz. ház szép gyű- 

mólcsőssel, nagy telekkel. Ért. Kertész Imre 
Alkotmány u. 33. Ugyanott egy mély gyer- 
mekkocsi eladó. -0 

A börgazdálkodás ad- 
rmemeli idejél 
Hhetik az iparosok, 

megkönnyit- 
ha elsősorban 

a javitási munkákat végzilk 
A közellátásügyi miniszter a napokban 

figyelmeztette a közvéleményt, hogy fel kell 
készülnünk a lemondás hónapjaira. Ugyan- 
ilyen nyiltsággal szólott a közönséghez az 
iparügyi miniszter is, aki megemlitette, hogy 
az anyagelosztás egyenletesebbé tételének 
céljából 

átmenetileg kellemetlen, sulyos in- 
tézkedéseket kell tenni 

Ilyen intézkedés az is, amely elrendelte 
a bőrtalpu lábbelik bejelentését és 
zár alá vételét. 

Az intézkedés indokolt, hiszen Magyarország 
bőrszükségletét a hazai termelés csak körül- 
belül 35 százalékban ledezi. A különbözetet 
kültöldről, nagyrészt a tengerentuli államok- 
ból hoztuk be. Amióta azonban a háboru a. 
kontinensek közötti, sőt az európai kereske- 
delmet is nagymértékben lehetetlenné tette 

már jóelőre gondolni kellett arra, 
hogy a rendelkezésre álló készletek 
elosztását egyenletesebbé tegyék. 

Ennek a szabályozásnak első része a most 
megjelent rendelet, második része pedig az 
lesz, ami következik : 

a fogyasztás, és a forgalom uj rend- 
jének megállopitaása. 

Addig is, amig ez megtörténik átme- 
neti intézkedések biztositják a cipőiparban 
és kereskedelemben dolgozók szociális érde- 
keit, valamint azt, hogy a közszállitások za- 
vartalanul folyjanak, továbbá, hogy a mé- 
retre megrendelt cipők készitése és a javi- 
tási munka fennakadást ne szenvedjen. 

A kiadott rendelet és a tervbe vett 
szabályozás is 

tekintettel van tehát az iparosság 

érdekeire, amint hogy az egész ren- 
delkezés is a széles néprétegek ér- 
dekeit szolgálja. 

A tervszerütlen anyagelosztás ugyanis a mai 
háborus időkben oda vezethet, hogy egyesek 
drága pénzért összevásárolják a lábbeliket s 
igy nem jut azokból a kisebb vásárlóerejü 
néptömegeknek, amelyek eddig sem tudtak 
maguknak tartalék lábbelit vásárolni. 

Kétségtelen azonban, hogy átmeneti 
időben emitt-amott lesznek bizonyos nehéz- 
ségek. Ezek azonban nem lehetnek érezhetők 
és sulyosak, ha a közönség ezt az intézke- 
dést is ugyanazzal a józan nyugalommal 
fogadja, mint az eddigi háborus intézkedése- 
ket. Etekintetben fontos az is, hogy az iparos- 
ság nemzeti hivatásának magaslatán állva, 
igyekezzék a nehézségeket csökkenteni. En- 
nek módja, - mint beavatott helyen mon- 
dották - az, hogy a mostani átmeneti idő- 
ben, (amikor a kisiparosok tudvalévően sza- 
badon készithetik tovább a megrendelésre 
szánt lábbelit közvetlenül a fogyasztó ré- 
szére és korlátozás nélkül végezhetik a ja- 
vitásokat is) - elsősorban a javitási mun- 
kákat és javitási szükségleteket igyekeznek 
kielégiteni. Ennek legtőképpen vidéken és a 
szegényebb néprétegek körében van nagy 
jelentősége. 

FERENCJŐZSEF 
KESERŐVII 

UIj sportág 
Nagyszalomtán 

A helybeli sportegyesület tervbevette, 
hogy céllővészetet is meghonosiítja városunkban. 

Ez a nemes elhatározás minden elisme- 
rést megérdemel és mint értesűlünk, város- 
szerte általános érdeklődés nyilvánul meg a 
Bocskay sportegyesűlet céllővészeti szakosztálya 
íránt. 

A céllővészet nemzetkőzi víszonylatban 
ís tekintélyes sportág és vílágszerte kultiválják. 

A céllővészet megkívánja a híggadtságot, 
az éleslátást és a határozott őnfegyelmet, éppen 
ezért a jó céllővők rendszerint az élet válta- 
kozó formájában is megállják helyüket. 

Külőnben rendelet van rá, hogy 21-50 
éves korig minden férfire egyaránt kőtelező a 
céllővészet. Valószínű, ezt a rendelkezést rővi- 
desen kíterjesztik a visszacsatolt területre is. 

Aki a Bocskay sportegyesűlet céllővészeti 
szakosztályán részt vesz, annak nem kell 
céllőövő fegyverről gondoskodni, mert azt 
díítalanul kapja - ha tagsági díját rendesen 
fizeti - a sportegyesűlettől. 

Eladó Bocskay-ucca 92. sz. ház. 2-2 
Eladó Bercsényi-ucca 22. sz. ház. 2-2 

Tüzifát 
ujhelyi 63 Porosalmy 

falelerérn 
Közraktár 

Megszakadi 

Htália és Svájc 

Között 
Baselből jelentik : A Corriere del Tíncino 

felentése szerint Olaszország és Svájc köőzőtt 
megszakadt a postaforgalom. A svájci posta 

Mitánóban összegyűjtik és visszatartják a pos- 
tai küldeményeket. Hasonlóképpen járnak el 
az Olaszországból Svájcba írányuló postai 
küldeményekkel is. 

a póstaforgalom 

rendszeresen megérkezik Olaszországba, de ott,



Hites könyvizssálóként 
eliárhatnak azok is, 
akik vizssamellőré- 

sévelokleveletnyertek 
Az igazságügyminiszter hivatali elődje 

1931 november 36. napján kelt 45.0001931 
M. rendeletének 19. s 4. 

pontja értelmében a képesitő vizsga 1 tétele 
mélkül is hites könyvvizsgálóként eljárhatnak a 
azok, akiket a közgazdasági élet vagy a szak- 

tudomány terén kitejtett hosszabb elméleti és 
gyakorlati szempontból egyaránt kiváló, 
szakbavágó müködésük alapján felügyelőha- 
tóságuk meghallgatása után a vizsgabi- 
zottság a vizsga alóli felmentésre ajánl és a 
kereskedelemügyi miniszter egy éven belül 
Telment. 

Értesülésünk szerint fenti rendelet alap-- 
Hán nemes Tapolcsányi Kálmán, volt aradi 
bankigazgató, budapesti lakós a 
visszacsatolása után 
Hordult a m. kir. igazságügy miniszteriumhoz, 
hogy ezen rendelet terjesztessék ki a felvi- 
dék felszabadult terü etein lakó szakembe- 
rekre, ami el is rendeltetett. 

Biztos tudomásunk szerint nevezett Er- 
dély visszacsatolásával kapcsolatosan 1940. 
szeptember 10-én T. 483613 sz. a. ugyan- 
csak beadvánnyal fordult az illetékes mi- 
miszteriumhoz, hogy fenti rendelet terjesz- 
tessék ki az erdélyi felszabadult területeken 
dakó szakemberekre, de erre nézve még in- 
tézkedés nem történt. 

Felhivjuk az illetékes szakembereket, 
hogy amennyiben a rendeletben előirt felté- 
telekkel rendelkeznek, ugy nyujtsák be kér- 
vényeiket Dr Kuncz Elek ur Őméltóságán z, 
Budapest, mint a hites könyvvizsgálók vizs- 
bizottság elnökéhez. 

Vegye Ön is igénybe a 
Szépség. kozmetika segitségét 

és keresse fel 

E. Korda Ágnes 
kozmetikai szalonját (Széchényi-ucca ő.) 
Szeplős, májfoltos, ráncos és mitesszeres 
a arcok rendbehozatalát, olcsó bérlet- 
rendszer mellett is végzem. Tartós 

: szempilla festést is csinálok. 

Rendelek : d. u. 5-8-ig. 

A nagyszalontai kir. járásbiróság kiküldöttjétől. 

Pk. 228/1041. szám. . 

Arverési hirdeimény 
Alulirott kir. járásbirósági kiküldött ezen- 

mel közhirré teszi, hogy a nagyszalontai kir. 
járásbiróságnak Pk. 228]1941. sz. végzésével 
Pétery Lajos ügyvéd által! képviselt Nagyvá- 
radi Agrár Takarékpénztár rt. végrehajtató 
részére végrehajtást szenvedett ellen 75.000 
lei tőke követelés végrehajtást szenvedett tu- 
dajdonát képező és a marcziházi községben 
lévő 2 ló és az 1649940. sz. végrehajtás al- 
kalmával telül foglalt tárgyak 8.0600 lei becs- 
vértékben a nagyszalontai kir. járásbiróság 
Menti számu végzésével árverés alá bocsáj- 
tatnak, illetve ezekre az árverés elrendeltet- 
ivén Marcziháza községben leendő megtartá- 
csára határidőül 1941. évi február 20. napjá- 
mnak d. u. 3 órája tüzetik ki, amikor a biróllag 
lefoglalt tárgyak a legtöbbet igérőnek kész- 
pénz fizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, akik az elárvere- 
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégitéshez tartanak 
jogot, amennyiben részükre foglalás korábban 
eszközöltetett volna, hogy elsőbbségi bejelen- 
tésüket alulirottnál jelentsék be. 

Nagyszalonta, 1941. évi február 7. 
TUDUKA JÁNOS birói kiküldött. 

Stán és Pan 
ma este a Hungaária-mozgoban 

felvidék 
azonnal beadvánnyal [/ 

darab, a főszerep Benák Pista 
aki a hazug vadász-férjet nagyszerűen alakítja. 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy drága kisfiunk 

Sanyika 
1941. február 18-án, 3 hónapos 
korában, rövid szenvedés után el- 
hunyt. Drága halottunk földi ma- 
radványait csütörtöők délután 2 
órakor a Kölesér-ucca 70. sz. alatti 
gyászháznál tartandó ima után 
helyezzük örök nyugalomra a ret. 
egyház szertartása szerint. 

Szatmáry Sándor és neje 
bánatos szülők. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, 

halottunk 

idős Böődi Sándorné 
született Széll Sára 

temetésén oly nagy számban megjelentek és 
résztvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

Gyászoló család. 

Kiadó 
70 hold főld, azaz 25 hold szántó és 45 
hold kaszáló felesbe, vagy árendába a 
föld a zsidó temető és a vasut mellett 
van értekezni lehet a gondnoki szobában. 
Bereczky Sándor ret. gondnok. 

A vasárnapi 
r. kath. estélyen szereplők ma szerdán 

este pontosan 7 órakor a kath. iskolá- 
Dban tartandó próbán jelenjenek meg. 

Szülői értekezlet 
az ,Arany János" 
Jirnáziumban 

Mint értesűülünk, az állami „Arany János" 
gimnázium tanári kara holnap csüűtőrtőkön 
délután 6 órakor tartja első szűlői értekezletét 
a gimnázium rajztermében. 

Ez alkalommal a tanári kar a szűlőkkel 
egyűtt óhajtja az iskolát, a tanulóifjuságot 
érdeklő őösszes kérdéseket megbeszélni. Ezen az 
értekezleten, melynek célja a gimnázíiumi 
rendtartás szerint ,„az iskola és a szűlői kéz 
munkakőzösségének megteremtése, a kőzösségi 
érzés ápolása és a nevelés érdekében való 
egyűttműködés biztosítása". 

A giímnázium tanári kara szívesen 
a tanulók szűleit 

FIGYELEM 
Minden tudományos alapon levő grafológia 
alapos kidolgozást nyujt. Mélyen belenéz 
az embere életébe. Lelki klinika. Mindenki 
siessen felkeresni 

„Margó 
rafológust" 
ZRINYI-ucca 9. 

mert már csak rövid ideig fog itt tartóz- 
kodni. Analizál irásból, tenyérből, ténykép 

látja 

szerepelnek. 

kik felejthetetlen drága 

után. Fogad : egész napon át este 9-ig. 

Fel Torreádor 
Vasárnap este Gyorgyeszku Pál énekfi a 

nagyszerű bohózatban, amelynek főszerepét 
játsza, Részt vettűnk a kath. egyház vasárnapi 
előadásának próbáján s kitűnő szórakozást jóso- 

lunk a kőzönségnek. A sikerhez méltó sze. 
replő társai 

llurgovszky Aladár és Daránszki József. 

Kondor Jánosné, Mayer László, 

A másik darab ,A nyul" színtén bomba 
kezében van, 

Tőbbi szereplők Megyeri Mariska, 
Neszmirák Manci, ifj. Kondor János és Magyar 
Imre. A műsorban tánc és humoros jelenetek 

Belépti dij fentartott hely 3 P. I. hely 
2 p. II. hely 1 P. Oldalerkély 1 P. karzat 50 

((íllér. 

OIIN és P 
Negnülő ündönök 

ma, szerda este 8:15 órakor a 

IImgária-mozyóban 
Lucerna szénát veszek 
Basosi, Dobó-ucca 1. 

MASSZIROZÁST 
VáÁLLALOK 
SZTÁNCSE IRÉN 
Hétvezér-ucca 20 szám. 

Nagyszalonta m. város Polgármesteri Hivatala. 

67. szám. – éü. 1941. 

TÁRGY : Bőrtalpu lábbeli forgalmá- 
nak szabályozása. 

Hirdetmény 
A M. Kir. közellátási Miniszter Ur 

4701941. K. M: számu rendelete értelmében 
a bőrtalpu lábbelieket a közellátási ügyosz- 
tálynál (Városháza I. emelet 9. sz.) dijmen- 
tesen kapható bejelentőlapon elsőizben 1941. 
évi tebruár hó 24 napjáig kell a m. kir. Ke- 
reskedelmi Hivatalnak (Budapest V. Széchényi- 
rakpart 6.) megtenni. 

A rendelet hatályba lépése után minden 
hónap utolsó napján meglevő bőrtalpu kész- 
letet kell a következő hónap ötödik napjáig a 
fentiek szetint bejelenteni. 

1. A rendelet 2. §-ában zár 
bőrtal„u lábbeli készletből az iparos 
kedő) kiszolgáltathatja : 

a) a közszállitás (50.0001934. K. M. 
számu rendelet) körében megrendelt bőrtalpu 
lábbelit; 

b) a bányavállalatnak az általa megren- 
delt bőrtalpu bányászbakkancsot; 

c) fogyasztóknak előzetes megrendelése 
alapján mérték után készitett bőrtalpu lábbe- 
lit, feltéve, hogy az iparos üzlete (üzeme) a 
kézmüves jellegü iparüzés szokásos kereteit 
nem haladja meg. 

2. Az 1. bekezdésben foglalt rendelke- 
zés alapján kiszolgáltatott bőrtalpu lábbeliről 
az iparos (kereskedő) jegyzéket köteles ké- 
sziteni. A jegyzékben fel kell tüntetni a meg- 
rendelő nevét és lakóhelyét, valamint - a 
jelen rendelet mellékletében megállapitott osz- 
tályozás szerint - a kiszolgáltatott bőrtalpu 
lábbeli mennyiségét. 

Aki a jelen rendeletben foglalt rendel- 
kezések valamelyikét megszegi vagy kijátsza, 
vagy valótlan tartalmu nyilatkozatot ad, az 
1.22011941. M. E. számu rendelet 5 §-ában 
meghatározott kihágást követi el és ugyan- 
ezen rendeletszakasz szerint büntetendő. 

A jelen rendelet a kihirdetés napján lép 
hatályba. 

Nagyszalonta, 1941. február 19. 

alá vett 
(keres- 

Dr HADADY IMRE sk. polgármester.



Kikről nevezték el 
a szalontai uccákat? 

Tompa-ucca 
Tompa Mihály költő, (1817- 

1868) Anyját korán elvesztvén, nagy- 
szülei vettéek magukhoz Igrisibe s e 
változatos tájon és szinmagyar nép 
közt oltódott lelkébe a természet szép- 
ségei iránt való rendkivüli fogékony- 
ság és a magyar néplélek szeretete és 
ismerete. Első költeménye 1841-ben 
jelent meg, egy évvel Petőfi fellépte 
előtt. 1846 ban irta egy pályázatra 
Szuhay Mátyás cimü költői elbeszélé- 
sét. Ezután ref. lelkész lett Gömör- 
megyében és mint tábori lelkész, részt- 
vett a szabadságharcban is. Hazafias 
költészete igazi hatásában az önkény- 
uralom éveiben bontakozott ki. Leg- 
hiresebb munkái: Virágregék, Leg- 
ujabb költeményei, Egyházi beszédek, 
stb, Vallásos érzése, mely sokszor bib- 
liai hangon szól hozzánk, természet- 
szeretete és hazafias érzése tették a 
legerősebb hatást a közönségre s az 
ezekben végigrezgő elégikus hang. Az 
általános emberi érzések kifejezésével 
s a magyar népszellem rajzával alapi- 
totta meg kedveltségét, de legnagyobb 
költői hivatását az 50-es években tel- 
jesitette, mikor az elnyomott nemzet 
hangulatát lirikusaink közt ő fejezte 
ki a leghivebben. 

Ertesités 
A nagyszalontai Szövetség hitel- 

szövetkezet igazgatósága értesiti a t. 
közönséget, hogy többirányu kérésnek 
eleget téve folyó évi március elsejé- 
vel uj piculis ciklust - XII-ik évio- 
lyamot - nyitja meg. 

A szokásos szeptember 1. ciklus- 
nyitás a mult évben nem kedvező 
időre esett, mivel akkor sokan a ro- 
mánoknál katonai szolgálatot teljesi- 
tettek, avagy hadi munkán voltak, igy 
nagyon sokan nem vehettek részt 
a mult évi szeptemberi indulásban. 
Hogy mindezeknek lehetővé tegyük 
a legrövidebb idő alatt ugy a takaré- 
kos tőkegyüjtést, mint az olcsó köl- 
csönhöz való hozzájutást, nem várunk 
őszig, hanem már most meginditjuk a 
XII, ciklust. Ez ujciklusba a mai nap- 
tól kezdve egész március 1-ig hétfő, 
kedd szerda és pénteki napon a hiva- 
talos órák alatt lehet iratkozni. 

Mint különös kedvezményt adjuk 
most belépő tagjainknak, hogy az ed- 
díg szokásos belépési dijat nem kell 
fizetniök, hanem csupán a könyvecske 
beszerzési árát. 

Kérjük a t. közönséget, hogy 
meginduló uj ciklusunkat belépésükkel 
és teljes bizalommal támogatni szives- 
kedjenek. 

A kölcsönök után 6 és fél száza- 
lékos kamatot számitunk. 

Teljes tisztelettel : 
SZÖVETSÉG Hitelszövetkezet 

Igazgatósága. 
Toldi-tér, Rozványház. 

Épületfa, tégla és cserép kapható a 
Sternthal kastéllyal szemben. 1-53 

Eladó a Vimeri dűlőben 40 hold főld, 
tanyaépűletekkel ellátott bírtok. Felvílágosítást 
ad dr. Barta Ferenc űgyvéd. 

Kolozsvár. Jelentettük már, hogy 
a töldmüvelésügyi kormány az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egylettel szoros 
együttmüködésben részletes munka- 
tervet dolgozott ki a visszatért erdélyi 
területek mezőgazdaságának megsegi- 
tésére. A program egyik fejezetét a 
gazdáknak tenyészállatokkal való el- 
látása képezi. Énnek során a Földmi- 
velésügyi kormányzatunk kétezer 
tenyészkancának kedvezményes felté- 
telek melletti erdélyi kiosztását he- 
lyezte kilátásba. A Kolozs-, Szolnok— 
Doboka- és Beszterce-Naszód, vár- 

A visszatéri őrdély 
mezőgazdaságának megsegi 

megyék gazdáinak szánt tenyész- 
kancákat, számszerint 240 drb.-t va- 
sárnap a kotozsmegyei Alsózsukon 
már át is adták az igénylő gazdáknak. 

A tenyészszakció részes gazdái 
lelkes hangulatban a legmesszebbmenő 
elismerésüket és hálájukat fejezték ki 
a kormányzat, a Földmüvelésügyi Mi- 
nisztérium és az EMGE iránt, hogy 
máris kezdetét vette Erdély mező- 
gazdaságának ujjárendezése s a kivánt 
kultur, illetőleg termelési szinvonalra 
történő felemelése. 

Tavaszi turbánok 
leguilabbak érkeztek 

Függönynek való csipkeszövet 140 széles 
P. 3 nagy választékban. Gumi-esőkabát 10 
P. Pelerin 8 Pengő. 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Előnyomdai minták legujabbak. 

Nagyszalonta m. város adóhivatala. 

Hirdeimény 
A városi adóhivatal felszólitja az alábbi 

3 pontban felsorolt munkaadókat, hogy a 
400]1940. P. M. számu rendelet által előirt 
bejelentési kötelezettségöknek folyó hó 28-ig 
tegyenek eleget. A bejelentés elmulasztása 
adóköteles jövedelmek szándékos eltitkolására 
irányuló cselekménynek minősitetik és mint 
jövedéki kihágás közadókra nézve fennálló 
törvények illetőleg szabályok szerint lesz 
büntetve. 

1.- Minden munkaadó köteles 1941 évi 
február 28-ig a városi adóhivatalnak az üzle- 
tében vagy üzemében alkalmazott tisztvise- 
lők és munkások számát elkülönitve bejelen- 
teni. A bejelentésnek tartalmazni kell: 1. az 
alkalmazottak nevét, 2. születési helyét és 
évét, 3. állandó lakhelyét, 4. az alkalmazás 
megjelőlését, 5. a belépés napját, 6. a pénzbeli 
járandóság összegét, 7. a pénzbeli járandóság 
milyen időközőnként fizettetik ki, hetenkin, 
havonkint stb., 8. a természetbeni járandósá- 
gokat, 9. az alkalmazott anyja nevét, 10. az 
alkalmazott előbbi munkaadójának nevét. 

2. Az őstermeléssel foglalkozó munka- 
adók kötelesek február hó 28-ig bejelenteni a 
városi adóhivatalnak azoknak a gazdasági 
cselédeknek és bérmunkásoknak, akiknek fő- 
illetményét gabona járandóság alkotja, a ne- 
vét, alkalmazási minőségét, az 1940. évi 
pénzbeli és terménybeli járandóságát és a 
munka bérszerződéssel kikötött szolgálati idő- 
tartamát. 

3. Mindenkl, akinek háztartási alkalma- 
zottja van, tartozik az 1941. február hó 28-ig 
a váfosi adóhivatalnál az alkalmazott nevét, 
születési évét, az alkalmazás közelebbi meg- 
jelölését, a készpénz illetmény összegét, ter- 
mészetbeni járandóságot, azok esedékességé- 
nek időpontját és az alkalmazás helyét be- 
jelenteni. 

Bejeientéshez szükséges nyomtatvány. 
lap Gaál Sándor nyomdájában kapható. 

Zs. SZABÓ JÁNOS tanácsnok. 

lószerszamok 
nagvyvalasztékban 
elesén 
Kiss Ermnő 

szijgyártónál, Horthy Miklós-ut 4. sz. 

E szakmába vágó munkák. 

Javitások szakszerüen és pontosan 

készülnek! Bőrkabát festés ! 

Magyar csendőr 
Magyarország a hazája, 
Magyar törvény katonája 
Magyar asszony a szülője 
Magyar föld az éltetője. 

Tollas kalap barna fején, 
Bátor szive mindig helyén. 
Rendnek, csendnek, igaz őre, 
Tolvaj, rabló, retteg tőle. 

Csillagtalan égbolt alatt, 
Kicsiny tanya békén szunnyad. 
Napszálltakor elpihennek, 
Dolgos, munkás, magyar kezek. 

Nyugodt, békés lehet álmuk : 
Magyar csendőr vigyáz rájuk, 
Hogy rossz szándék kit se bántson 
Faluban, vagy kint a páston. 

S bár munkája kemény, ádáz, 
Lelkében az Isten áldás, 
Az éhezőt megsajnálja, 
Kenyerét is odaszánja. 

Ha a haza úgy kivánja, 
Bátran indul a csatába 
Amit eddig hiven őrzött, 
Vérén váltja meg a rögöt 
Áldott, drága magyar rögöt. 

VINCZELLÉR LAJOSNÉ.. 

Ma este hétórai kez- 
dettel ismétlik meg a 
cisánymükedvelők a 
„Mezel pacsirta" cimü 
operett előadását 
A bemutató előadáson láttuk, hogy a- 

Mezei pacsirta cimüű háromfelvonásos operett 
hangsulya a bübájos mesén kivül a tánc és 
dalon nyugszik. Ezért nem kevesebb, mint 
16 dal és ugyanannyi táncbetétje van a kü- 
lönben is nivós operettnek. Közkivánatra is- 
métlik meg ma este 7 órai kezdettel az elő- 
adást derék cigány mükedvelőink, megle- 
pően olcsó 10, 20 és 30 leies helyárakkal. 
Bizonyosak vagvunk benne, hogy az ismétlő 
előadást is zsufolt ház nézi végig és a 
Vigadó nagyterme, ugy a földszinten, mint 
a karzaton megtelik az érdeklődő sokasággal. 

Husz angol hadihajó 
készült el az elmeult 

három hónapban 
Londonból jelentik : Hivatalos közlemény 

szerint a legutóbbi három hónap folyamán húsz 
új hadibhajó készült el : két csatahajó, két re- 
pülőgép-anyahajó, öt cirkáló és tizenegy 
romboló. 

Felhivatnak 
a népszámláló biztosok, hogy a népszámláló 
körzetek összeirási anyagát, felülvizsgálás 
végett haladéktalanul adják át a felülvizsgá- 

ban jelentsék az anyakönyvi hivatalban. 
lóknak, ellenesetben az átadás akadályát irás- 


